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ДВАДЦЯТИРІЧНИЙ ШЛЯХ КАФЕДРИ ЕКОЛОГІЇ 

 

Кафедра екології була створена у 1998 р. (наказ ректора № 5 від 12.01.98 р.) на 

гірничому факультеті після отримання ліцензії МОН України на підготовку 

бакалаврів, спеціалістів і магістрів за спеціальністю «Екологія та охорона 

навколишнього середовища». 

Ідея створення кафедри екології належала декану гірничого факультету проф. 

В. Г. Клочкову, який розумів необхідність включення до навчальних програм 

підготовки студентів дисциплін екологічної спрямованості. Ця ідея була 

підтримана керівництвом університету та погоджена з Міністерством освіти і науки 

України. 

До складу нової кафедри увійшли: професори Г. О. Мірошник і 

В. А. Долинський, доценти В. І. Безкровний та В. Є. Колесник, асистент 

А. Г. Косаревський і старший лаборант А. Н. Хацкевич. Кафедра знаходилася на 13 

поверсі 7-го корпусу та займала чотири приміщення, в тому числі дві лекційні 

аудиторії. 

На посаду завідувача кафедри був призначений д.т.н., професор Мірошник 

Геннадій Олександрович. Він докладав максимум зусиль для залучення 

висококваліфікованих науковців у галузі екології для забезпечення якісної 

підготовки фахівців за спеціальністю «Екологія та охорона навколишнього 

середовища». Значну увагу Мірошник Г. О. приділяв матеріально-технічному та 

методичному забезпеченню навчального процесу і науково-дослідної діяльності 

кафедри, встановленню зв’язків з науково-дослідними організаціями, в тому числі 

на міжнародному рівні, а також підвищенню авторитету кафедри. 

За ініціативою Г. О. Мірошника у 1998 р. була створена перша філія кафедри 

на базі Інституту проблем природокористування та екології НАН України, який 

очолює д.т.н., професор, член-кореспондент НАН України А. Г. Шапар. У цьому ж 

році для роботи на кафедрі екології за сумісництвом були залучені провідні 

співробітники цього інституту. Всього на кафедрі працювало 13 викладачів: 4 

доктори, 5 кандидатів наук і 4 асистенти. 

У 1999 р. при кафедрі були відкриті аспірантура та докторантура за 

спеціальністю 21.06.01 – «Екологічна безпека». Першими докторантами стали 

доценти кафедри Т. І. Долгова та В. Є. Колесник, а аспірантами – О. С. Ковров і 

А. Г. Рудченко. 

На кафедрі з 2001 р. функціонує науково-дослідний та учбово-виробничий 

центр екологічної безпеки природи та людини – «Екобезпека», створений на базі 

галузевої науково-дослідної лабораторії електродинамічних методів вилучення 

металів з відходів. 

Основні наукові дослідження кафедри були спрямовані на вирішення 

екологічних проблем гірничого виробництва та вивчення властивостей і 

характеристик промислового пилу; розробку засобів контролю та моделювання 

процесів розповсюдження пилу в атмосфері; розробку теорії та методів керованої 

підземної дегазації вугільних шахт для підвищення промислової та екологічної 

безпеки видобутку вугілля; підвищення ефективності контролю екологічної 

безпеки у гірничопромислових районах, способів вибору екологічно доцільних 
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напрямків і методів реабілітації ґрунтів; підвищення ефективності контролю 

техногенної перебудови ґрунтів внаслідок дії гірничодобувних підприємств, а 

також вирішення природоохоронних проблем вугільної, гірничорудної 

промисловості та підземного будівництва. 

З 2001 р. по 2016 р. кафедру екології очолювала Горова Алла Іванівна – д.б.н., 

професор, академік Української екологічної академії наук, академік Міжнародної 

академії аграрної освіти, член Національної комісії з радіаційного захисту 

населення Верховної Ради України. 

На той час науковий та педагогічний колектив кафедри становив 24 особи, з 

яких 5 докторів наук, 8 кандидатів наук та 11 асистентів. На кафедрі працювали 

провідні фахівці: в галузі екологічної безпеки (технічні науки) − д.т.н., проф. В. Є. 

Колесник, д.т.н., проф. Т. І. Долгова, к.т.н., доц. В. М. Лапицький, к.т.н., доц. В. І. 

Безкровний; в галузі екології (природничі науки) – д.б.н., проф. А. І. Горова, к.б.н., 

доц. Т. В. Скворцова, к.б.н., доц. І. І. Клімкіна, к.б.н., доц. А. В. Павличенко, к.с.-

г.н., доц. В. О. Скворцов; в галузі екологічної медицини – д.м.н., проф. С. А. 

Риженко, д.м.н., проф. Л. А. Песоцька, к.м.н., доц. В. К. Богданов. 

У 2001 році відбувся перший випуск фахівців за спеціальністю «Екологія та 

охорона навколишнього середовища», з яких п’ятеро були прийняті до аспірантури: 

О. О. Борисовська, Ю. В. Бучавий, О. В. Деменко, І. Г. Миронова, А. В. 

Павличенко. 

У 2002 р. була створена філія кафедри екології на базі Дніпропетровської 

обласної санітарно-епідеміологічної станції, директором якої був призначений 

головний державний санітарний лікар Дніпропетровської області, д.м.н., професор 

Риженко Сергій Анатолійович. Основними задачами філії було підвищення рівня 

професійної підготовки фахівців в області охорони довкілля та здоров’я людини. 

На базі філії проводилися навчальні заняття, практики, наукові дослідження за 

тематикою курсових і дипломних робіт та ін. 

У 2003 р. кафедра отримала нові приміщення у новозбудованому навчальному 

корпусі № 10 на 7 поверсі. Були створені оптимальні умови для навчання та 

науково-дослідної роботи. Кафедра має 3 лекційні аудиторії, комп’ютерний клас, 

лабораторію біоіндикації, «Екоцентр», які обладнані сучасними приладами, 

мікроскопами, комп’ютерами, мультимедійним обладнанням тощо. 

На той час кафедрі активно розвивався науковий напрямок «Екологічно 

сталий розвиток і техногенна безпека України», в якому брали участь науковці 

кафедри, студенти, аспіранти та докторанти. В рамках цієї тематики під 

керівництвом д.б.н., проф. А. І. Горової була розроблена методологія 

цитогенетичного моніторингу навколишнього середовища та здоров’я населення, 

проводилися біоіндикаційні дослідження екологічного стану техногенно-

навантажених регіонів і заповідних територій України. За результатами досліджень 

розроблялися екологічні карти, що характеризували екологічну ситуацію за 

токсико-мутагенним фоном, стан здоров’я населення, екологічну та генетичну 

безпеку, інтегральний стан соціоекосистем. Крім того, проводилися дослідження 

щодо наукового обґрунтування використання природних препаратів і 



5 

 

бальнеологічних курортних факторів для підвищення адаптаційних можливостей 

організму людини та біоти до дії забруднювачів біосфери. 

У 2013 р. створено кафедру екологічної техногенної безпеки на базі ДП НВО 

«Павлоградський хімічний завод». 

У грудні 2016 р. кафедру екології перейменовано на кафедру екології та 

технологій захисту навколишнього середовища (наказ ректора № 2274-л від 

21.12.2016 р.), а також ліцензовано нову спеціальність – 183 «Технології захисту 

навколишнього середовища». 

З квітня 2017 року кафедру екології та технологій захисту навколишнього 

середовища очолює Павличенко Артем Володимирович (з 2016 р. виконував 

обов’язки завідувача кафедри) − еколог за освітою, кандидат біологічних наук 

(03.00.16 – екологія, з 2009 р.), доктор технічних наук (21.06.01 – екологічна 

безпека), професор, лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки за 

розробку та впровадження технологій забезпечення техногенної та екологічної 

безпеки вугледобувних регіонів при ліквідації гірничих підприємств України.  

У 2017 році на кафедрі ліцензовано нову спеціальність – 091 «Біологія». 

Кафедра веде підготовку фахівців за освітніми рівнями: бакалавр і доктор 

філософії за спеціальністю 091 «Біологія»; бакалавр та магістр за спеціальністю 101 

«Екологія»; бакалавр, магістр і доктор філософії за спеціальністю 183 «Технології 

захисту навколишнього середовища». Підготовку фахівців на кафедрі забезпечують 

4 професори, 6 доцентів, 2 старших викладачі та 2 асистенти. 

Співробітники кафедри забезпечують фахову підготовку спеціалістів в галузі 

екології, біології, охорони довкілля і раціонального природокористування з метою 

подальшого гарантування екологічно безпечного природного середовища для 

життя та здоров'я населення, впровадження екологічно збалансованої системи 

природокористування і збереження природних екосистем. 

На даний момент у начальному процесі та науково-дослідній діяльності 

використовуються приміщення загальною площею 528 м
2
, що розташовані на 7 

поверсі навчального корпусу № 10. Аудиторії для проведення лекційних, 

практичних і семінарських занять займають 354 м
2
; комп’ютерний клас – 54 м

2
. 

Кафедра має предметну аудиторію ім. проф. Г. О. Мірошника (10/711),  

студентський науковий екологічний центр ім. проф. В. А. Долинського (10/710). 

Кафедра проводить активну співпрацю з ВНЗ I-II рівнів акредитації. 

Співробітники кафедри беруть участь у роботі журі обласних науково-практичних 

конференцій та олімпіад з «Екології». Школярі та студенти технікумів і коледжів 

постійно беруть участь у конференціях, які проводяться на кафедрі екології та 

технологій захисту навколишнього середовища. Співробітники кафедри 

залучаються до керівництва науково-дослідними роботами учнів Малої академії 

наук. 

Кафедрою екології та ТЗНС підписані та реалізуються угоди як з державними, 

так і з приватними підприємствами (установами), серед яких: ДП «Науково-

виробниче об’єднання «Павлоградський хімічний завод», ТОВ «Укрпроммінерал», 

Академія ДТЕК, Департаменти екологічної політики та парків і рекреації 

Дніпровської міської ради, КП «Центр екологічного моніторингу 

http://www.president.gov.ua/documents/4402016-20593
http://www.president.gov.ua/documents/4402016-20593
http://www.president.gov.ua/documents/4402016-20593
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Дніпропетровської обласної Ради», Громадське формування з охорони 

громадського порядку «Громадський патруль», Громадська спілка «Центр 

інновацій «Сходи в Майбутнє» та ін. Предметом укладених Угод є співробітництво 

у сфері запровадження якісно нових умов освітньої діяльності у вищій освіті; 

поглиблення взаємодії виробництва з навчальним процесом; підготовка нового 

покоління висококваліфікованих фахівців для вирішення актуальних проблем 

екологозбалансованого функціонування промислових підприємств та інших 

суб’єктів господарювання; підготовка/перепідготовка та підвищення кваліфікації 

власних кадрів шляхом реалізації спільних семінарів, курсів, практик і стажувань 

студентів. 

Наукова діяльність кафедри ЕТЗНС спрямована на розробку технологій 

зменшення негативного впливу промислових підприємств на стан об’єктів довкілля 

та здоров’я населення: екологічна безпека та ресурсозбереження у гірничо-

металургійному комплексі; розробка теоретичних основ оцінки екологічних і 

техногенних ризиків, створюваних небезпечними технологічними процесами 

гірничих підприємств; розробка теоретичних основ, методів і засобів захисту 

людини та навколишнього середовища від наслідків дії підприємств 

гірничодобувної галузі; розроблення наукових методів моніторингу екологічної 

ситуації на території промислових регіонів України; розробка біотехнологічних 

методів захисту та відновлення стану об'єктів довкілля; розробка методів 

знепилення викидів промислових об'єктів; розробка технологій вилучення 

корисних компонентів з промислових і побутових відходів; екологічна безпека та 

ресурсозбереження при ліквідації гірничих підприємств; вивчення негативних змін 

землекористування, пов’язаних з деградацією ґрунтового покриву в районах 

функціонування промислових підприємств; розробка технології фіторемедіації 

забруднених територій; обґрунтування параметрів природних схилів, техногенних 

укосів; обґрунтування шляхів зменшення рівня екологічної небезпеки 

автомобільного транспорту; обґрунтування технологічних рішень з 

екологобезпечної утилізації небезпечних, у тому числі медичних відходів тощо. 

Науковці кафедри активно співпрацюють з закордонними науковими та 

навчальними закладами Німеччини, Польщі, Литви, Угорщини, Казахстану та 

інших держав: ТУ «Фрайберзька гірнича академія», Рейн-Вестфальський технічний 

університет, Краківська гірничо-металургійна академія, Казахський національний 

технічний університет ім. К. І. Сатпаєва й ін. 

Викладачі кафедри екології та технологій захисту навколишнього середовища 

виконують спільні науково-дослідні роботи з закордонними партнерами, 

спрямовані на вирішення актуальних екологічних проблем України й інших країн 

світу. До виконання досліджень активно залучаються студенти та аспіранти, які 

мають можливість надалі проходити стажування в провідних наукових і 

навчальних закладах закордоння. 

А. В. Павличенко, д.т.н., проф.,  

завідувач кафедри  

екології та технологій захисту  

навколишнього середовища  
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Наукові праці співробітників кафедри екології та ТЗНС 

 

 

1998 

1. Бойко В. О. Методичні вказівки з розробки розділу "Вентиляція" 

дипломних проектів спеціальності 7.090315 "Шахтне і підземне 

будівництво" / В. О. Бойко, В. І. Безкровний. – Дніпропетровськ : НГАУ, 

1998. 

2. Экологические основы природопользования / Н. П. Грицан, Н. В. Шпак, 

Г. Г. Шматков, А. Г. Шапарь, А. П. Бабий, Т. И. Долгова, 

В. Л. Нестеренко, В. В. Федотов. – Днепропетровск : ИППЭ НАН 

Украины, 1998. – 409 с.* 

 

3. Голинько В. И. Двухступенчатый контроль запыленности оптико-

электронным абсорбционным счетчиком / В. И. Голинько, 

В. Е. Колесник, А. В. Заусалин // XXI столетие – проблемы и перспективы 

освоения месторождений полезных ископаемых : Междунар. науч.-практ. 

конф., Днепропетровск, 12-14 окт., 1998 г. – Днепропетровск : НГАУ, 

1998. – С. 109-112. – (Сборник научных трудов / Национальная горная 

академия Украины ; № 3, т. 5). 

4. Голинько В. И. Контроль скорости в потоках, выбрасываемых 

промышленными предприятиями / В. И. Голинько, В. Е. Колесник // XXI 

столетие – проблемы и перспективы освоения месторождений полезных 

ископаемых : Междунар. науч.-практ. конф., Днепропетровск, 12-14 окт., 

1998 г. – Днепропетровск : НГАУ, 1998. – С. 113-117. – (Сборник 

научных трудов / Национальная горная академия Украины ; № 3, т. 5.). 

5. Голинько В. И. Совершенствование методов и техники пылевого 

контроля / В. И. Голинько, В. Е. Колесник // Науковий вісник НГА 

України. – 1998. – № 1. – С. 45 - 49. 

6. Исследования водоемов, возникающих в отработанных гранитных 

карьерах / Г. А. Мирошник, А. Г. Рудченко, М. В. Сухарева, И. Э. Валльэ 

// XXI столетие – проблемы и перспективы освоения месторождений 

полезных ископаемых : Междунар. науч.-практ. конф., Днепропетровск, 

12-14 окт., 1998 г. – Днепропетровск : НГАУ,1998. – С. 87-89. – (Сборник 

научных трудов / Национальная горная академия Украины ; № 3, т. 5). 

7. Колесник В. Е. Автоколебательный датчик скорости текучих потоков / 

В. Е. Колесник // Компьютерные технологии в обучении, научных 

исследованиях и промышленности : Междунар. науч.-техн. конф., 

Днепропетровск, 15-16 окт. 1998 г. – Днепропетровск, 1998.– С. 182-187. 

– (Сборник научных трудов / Национальная горная академия Украины ; 

№ 4). 

8. Колесник В. Е. Разработка автоколебательного датчика скорости газо-

воздушных потоков / В. Е. Колесник // XXI столетие – проблемы и 

перспективы освоения месторождений полезных ископаемых : 
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Междунар. науч.-практ. конф., Днепропетровск, 12-14 окт., 1998 г. – 

Днепропетровск : НГАУ, 1998. – С. 105-109. – (Сборник научных трудов / 

Национальная горная академия Украины ; № 3, т. 5). 

 

1999 

9. Бойко В. А. Система управляемой подземной дегазации угольных шахт / 

В. А. Бойко, Г. А. Мирошник, В. Е. Фрундин // Сборник научных трудов 

Национальной горной академии Украины. – Днепропетровск : НГАУ, 

1999. – № 7, т. 3 : Разработка месторождений полезных ископаемых. 

Маркшейдерия и геология. Геоинформационные технологии в горном 

деле и геологии : материалы науч.-техн. конф., посвящ. 100-летию 

горного факультета, Днепропетровск, 11-12 мая 1999 г. – С. 74-78. 

10. Голинько В. И. Измерение скорости газовоздушных потоков при 

контроле промышленных выбросов / В. И. Голинько, В. Е. Колесник // 

Экотехнологии и ресурсосбережение. – 1999. – № 1. – С. 39 - 43. 

11. Голинько В. И. Контроль содержания пыли в воздухе рабочей зоны / 

В. И. Голинько, В. Е. Колесник // Сборник научых трудов. Национальной 

горной академии Украины. – Днепропетровск : НГАУ, 1999. – № 7, т. 3 : 

Разработка месторождений полезных ископаемых. Маркшейдерия и 

геология. Геоинформационные технологии в горном деле и геологии : 

материалы науч.-техн. конф., посвящ. 100-летию горного фак., 

Днепропетровск, 11-12 мая 1999 г. – С. 62-66. 

12. Голинько В. И. Оптико-электронные средства оперативного контроля 

запыленности шахтного воздуха / В. И. Голинько, В. Е. Колесник // 

Горный информационно-аналитический бюллетень. – 1999. – № 7. – С. 

205-207. 

13. Голинько В. И. Разработка прибора для одновременного контроля 

запыленности и скорости воздуха в шахтах / В. И. Голинько, 

В. Е. Колесник // Сборник научных трудов Национальной горной 

академии Украины. – Днепропетровск : НГАУ. – 1999. – № 5. – С. 150-

155. 

14. Голинько В. И. Совершенствование методики оценки пылевого фактора в 

шахтных воздушных потоках / В. И. Голинько, В. Е. Колесник // Горный 

информационно-аналитический бюллетень. – 1999. – № 7. – С. 196-197. 

15. Долинский В. А. Газопроявления в горных выработках марганцевых шахт 

/ В. А. Долинский, Г. П. Кривцун, Я. Я. Лебедев // Сборник научных 

трудов Национальной горной академии України. – Днепропетровск : 

НГАУ, 1999. – № 5. – С. 75-76. 

16. Колесник В. Е. Аналитическое определение динамических параметров 

аэрозолей / В. Е. Колесник // Науковий вісник НГА України. – 1999. – 

№ 3. – С. 23-24. 

17. Колесник В. Е. Датчик контроля скорости воздуха в вентиляционных 

трубопроводах / В. Е. Колесник // Горный информационно-аналитический 

бюллетень . – 1999. – № 7. – С. 207-209. 
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18. Техногенные водоемы как объекты рекультивации и ускоренного 

формирования биоценоза / Г. А. Мирошник, В. И. Бескровный, 

А.Г. Рудченко, М. В. Сухарева // Сборник научных трудов Национальной 

горной академии Украины. – Днепропетровск : НГАУ, 1999. – № 7, т. 3 : 

Разработка месторождений полезных ископаемых. Маркшейдерия и 

геология. Геоинформационные технологии в горном деле и геологии : 

материалы науч.-техн. конф., посвящ. 100-летию горного факультета, 

Днепропетровск 11-12 мая 1999 г. – С. 119-122. 

 

19. Ecological peculiarities of technogenic basins / G. A. Miroshnik, 

V. G. Klochkov, V. I. Beskrovny, A. G. Rudchenko // Mine Planning and 

Equipment Selection 1999. Mine Environmental and Economical Issues 1999 : 

proc. of the 8-th Intern. Symp., Dnipropetrovsk / Ukraine / 15-18 June 1999. 

Dedicated to the 100-th Anniversary of the NMUU. – Dnipropetrovsk : 

NMUU, 1999. – P. 607-608. 

20. Golinko V. I. Development of means for a dust control in mines based on the 

optical particles detector / V. I. Golinko, V. E. Kolesnik // Mine Planning and 

Equipment Selection 1999. Mine Environmental and Economical Issues 1999 : 

proc. of the 8-th Intern. Symp., Dnipropetrovsk / Ukraine / 15-18 June 1999. 

Dedicated to the 100-th Anniversary of the NMUU. – Dnipropetrovsk : 

NMUU, 1999. – C. 393-396. 

 

2000 

21. Безпека людини у життєвому середовищі / В. І. Голінько, М. В. Шибка, 

Г. О. Мірошник, О. В. Безщасний ; НГА України. – Дніпропетровськ : 

НГА України, 2000. – 172 с. 

22. Ковров О. С. Методичні вказівки до виконання лабораторної роботи 

«Кількісне визначення нітратів у овочах» з дисципліни «Основи загальної 

екології» для студентів напряму підготовки 0708 Екологія / О. С. Ковров, 

В. В. Федотов, А. Г. Рудченко. – Дніпропетровськ : НГА України, 2000. – 

12 с. 

23. Методичні вказівки до виконання лабораторної роботи «Дослідження 

питної води за фізичними та органолептичними показниками» для 

дисциплін: «Екологія гірничого виробництва», «Охорона довкілля», 

«Основи екології» для студентів усіх напрямів підготовки академії / 

В. І. Безкровний, В. А. Долинський, А. Г. Рудченко, О. С. Ковров. – 

Дніпропетровськ : НГА України, 2000. – 15 с. 

 

24. Голинько В. И. Моделирование измерительного тракта оптико-

электронного датчика запыленности воздуха / В. И. Голинько, 

В. Е. Колесник, В. И. Корсун // Гірнича електромеханіка та автоматика : 

наук.-техн. зб. – Дніпропетровськ : НГА України, 2000. – Вип. 64. – C. 90-

96. 
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25. Долгова Т. И. Проблема устойчивости экосистем на примере 

экопедоценозов Днепропетровской области / Т. И. Долгова // Науковий 

вісник НГА України. – 2000. – № 6. – С. 63-65. 

26. Долгова Т. І. Визначення функцій самовідновлення екосистем грунтів при 

різних рівнях їх забруднення / Т. І. Долгова // Екологія і 

природокористування : сб. наук. пр. / НАН України, Ін-т проблем 

природокористування та екології.  Дніпропетровськ, 2000. – Вип. 2. – 

С. 88-91.* 

27. Ковров А. С. Исследование видового разнообразия растительности 

породного отвала ликвидированной шахты "Селидовская" / А. С. Ковров 

// Сборник научных трудов Национальной горной академии Украины. – 

Днепропетровск :  НГА Украины, 2000. – № 10. – С. 123-127. 

28. Ковров А. С. Экологические аспекты планирования закрытия 

угледобывающих предприятий / А. С. Ковров // Науковий вісник НГА 

України. – 2000. – № 5. – С. 20-23. 

29. Колесник В. Е. Исследование автоколебательного датчика скорости 

газового потока / В. Е. Колесник // Гірнича електромеханіка та 

автоматика : наук.-техн. зб. – Дніпропетровськ : НГА України, 2000. – 

Вип. 65. – C. 63 – 69. 

30. Колесник В. Е. Оценка плотности вещества промышленной пыли и ее 

учет при контроле запыленности воздуха / В. Е. Колесник // Сборник 

научных трудов Национальной горной академии Украины. – 

Днепропетровск : НГА Украины, 2000. – № 10. – С. 53-57. 

31. Колесник В. Е. Повышение точности контроля содержания пыли 

оптическим абсорбционным счетчиком / В. Е. Колесник // Науковий 

вісник НГА України. – 2000. – № 1. – С. 33-35. 

 

2001 

32. Горова А. І. Програма та методичні вказівки до другої виробничої та 

переддипломної практики студентів спеціальності 7.070801 «Екологія і 

охорона навколишнього середовища» / А. І. Горова, В. І. Безкровний. – 

Дніпропетровск : НГА України, 2001. – 14 с. 

33. Горова А. І. Програма та методичні вказівки до виконання дипломної 

роботи за спеціальністю 7.070801 «Екологія і охорона навколишнього 

середовища» / А. І. Горова, В. І. Безкровний. – Дніпропетровск : НГА 

України, 2001. – 15 с. 

34. Долгова Т. І. Методичні вказівки до виконання лабораторної роботи 

«Мікроскопічні методи дослідження» для студентів напряму 0708 

«Екологія» / Т. І. Долгова, В. В. Федотов. – Дніпропетровськ : НГА 

України, 2001. – 11 с. 

 

35. Голинько В. И. Оценка взрывобезопасности выработок по содержанию 

пыли в воздухе / В. И. Голинько, В. Е. Колесник // Уголь Украины. – 

2001. – № 6. – C. 24 - 26. 
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36. Горова А. І. Методологічні аспекти оцінки генетичних наслідків 

техногенезу / А. І. Горова // Екологія і природокористування / НАН 

України, Ін-т проблем природокористування та екології. – 

Дніпропетровськ, 2001. – Вип. 3. – С. 143-151. 

37. Горовая А. И. Обоснование необходимости проведения экологического 

мониторинга курортной зоны "Соленый Лиман"/ А. И. Горовая // 

Проблемы и перспективы использования геоинформационных 

технологий в горном деле : докл. III Междунар. науч.-практ. конф., 

Днепропетровск, 29-31 окт. 2001 г. – Днепропетровск : НГА України, 

2001. – С. 89-93. 

38. Долгова Т. И. Некоторые аспекты интегральной оценки азотной нагрузки 

на педоценозы юга степной зоны Украины / Т. И. Долгова // Науковий 

вісник НГА України. – 2001. – № 3. – С. 102-104. 

39. Долгова Т. И. Особенности влияния поверхностно-активных веществ на 

тяжелые металлы в почвенных ценозах юга степной зоны Украины / 

Т. И. Долгова // Науковий вісник НГА України. – 2001. – № 6. – С. 98-102. 

40. Долгова Т. И. Особенности загрязнения педоценозов Днепропетровской 

области веществами фенольной природы / Т. И. Долгова // Науковий 

вісник НГА України. – 2001. – № 1. – С. 95-98. 

41. Долгова Т. И. Особенности эколого-геохимической характеристики 

почвенных систем Приднепровского региона / Т. И. Долгова // Сборник 

научных трудов Национальной горной академии Украины. –

Днепропетровск : НГА Украины, 2001. – № 12, т.1. – С. 252-262.  

42. Долгова Т. И. Разработка структуры информационного банка 

экологических данных промышленного города / Т. И. Долгова // 

Науковий вісник НГА України. – 2001. – № 4. – С. 122-123. 

43. Долгова Т. И. Уровень вторичного осолонцевания почв 

Днепропетровской области / Т. И. Долгова // Науковий вісник НГА 

України. – 2001. – № 2. – С. 98-100. 

44. Долгова Т. И. Экологическое состояние урбоэкосистем Приднепровского 

региона (г. Днепродзержинск) / Т. И. Долгова // Довкілля та здоров’я.  

2001.  № 1(16).  С. 40-42.* 

45. Долгова Т. И. Эффект комбинированного воздействия цианидов и  

тяжелых металлов на почвенные ценозы промышленных регионов / 

Т. И. Долгова // Науковий вісник НГА України. – 2001. – № 5. – С. 5-7. 

46. Долинский В. А. Аэродинамическое качество негерметичных горных 

выработок рудников Кривбасса / В. А. Долинский, С. Б. Микрюков, 

И. Н. Симоненко // Науковий вісник НГА України. – 2001. – № 6. – С. 80-

84. 

47. Ковров А. С. Исследование приживаемости искусственно 

интродуцированных растительных сообществ на склонах породных 

отвалов / А. С. Ковров // Сборник научных трудов Национальной горной 

академии Украины. – Днепропетровск : НГА Украины, 2001. – № 11, т.1. 

– С.113-119. 
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48. Ковров А. С. К вопросу об оценке воздействия процесса ликвидации 

угледобывающих предприятий на воздушный бассейн / А. С. Ковров // 
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